



浙大附中毕业的丽水小伙 以志愿者的身份记录下冬奥会点滴 我代购不了冰墩墩 也见不到武大靖 但我离奥运这么近

本报记者 陈馨懿 图片均由史一博提供

雪像面粉,又像盐,松而软。连绵的雪浮在空中,像雾一样,从山腰到山顶,人走过,雪扬起。

史一博不算是冰雪运动爱好者,但这个冬天他进入了一个冰雪运动世界。

史一博 1998 年出生于浙江,目前就读于华北电力大学研究生二年级。2021 年 11 月 8 日,史一博正式开始冬奥会志愿者工作。

作为志愿者,他眼中的北京冬奥会是什么样? 我们记录了下来。

冰雪狂热>>>

十几位朋友找我代购冰墩墩

史一博不太记得具体什么时候起,北京变了模样。广场上出现一人高的冰墩墩雕像、冬奥会的石碑,街上总能看到冬奥会的相关海报。

2021 年 12 月中下旬,已经开始志愿工作的史一博从其他志愿者口中听说,冬奥会纪念钞可以开始预约购买了,一人只能买十套。史一博当时就预约了五套,自己作纪念,以及送人,“现在想想,我买少了。”

最近,史一博被朋友们羡慕了一把——作为志愿者,他领到一个冰墩墩玩偶,差不多有巴掌大小。

有十来个朋友联系史一博,要他代购冰墩墩,他们有的在北京,有的在浙江。史一博不敢答应,“你去电商平台上购买试试吧。”

可电商平台上买冰墩墩要靠抢。“我们志愿者也没有特殊渠道,照样要去特许商品旗舰店排队购买。”史一博说。

冰墩墩玩偶很难买到,但在延庆奥运村的房间里,每张床的抱枕和被子上都印着冰墩墩。

冰雪世界>>>

雪道像瀑布一样挂在山坡

北京延庆,冰和雪是主题。延庆冬奥文化广场上,奥运圣火存放在一片巨大的雪花中。

延庆冬奥村里,“雪飞燕”(国家高山滑雪中心)和“雪游龙”(国家雪车雪橇中心)都建在山上,有缆车把它们连接起来。

史一博曾两次进入冬奥会比赛场地,都是



北京马路边的冰墩墩和雪容融



冬奥会“雪飞燕”比赛场地

以游客身份参观。一次是 2021 年 12 月,一次是今年 1 月 2 日。当时,冬奥会还未开幕,比赛场地尚未进入锁闭期。

“雪飞燕”位于小海陀山上,起点设在山顶,雪道像瀑布一样,挂在灰褐色的山坡上。大家需要乘坐缆车上山。

“雪游龙”是在室内,以冰面为主。史一博没能走到冰上,只看到冰面锃亮一片。

冰雪生活>>>

用大行李箱才能装下全套制服

史一博的志愿工作,是在延庆制服与注册中心里,主要参与制证。

谷爱凌曾经在社交网络上晒出自己的证件。史一博一眼就认了出来,“我们做的就是这种证件,叫‘身份注册卡’。”

身份注册卡中含有芯片,可以识别拥有者被允许进入哪些场馆。史一博的身份注册卡,只许可他进入延庆制服与注册中心。

运动员和工作人员会来史一博所在的中心领取制服和证件。北京 2022 年冬奥会共有三处比赛区域,延庆是其中之一。

他们往往会派一名代表来领取整个小组成员的证件。但领取制服几乎每个人都会到场,因为要试穿,而且量大——每人有两双鞋,一套羽绒服、手套和帽子等,需要一个大行李箱才能装下。

志愿者手记

我 10 岁时,在家看开幕式 我 24 岁时,和奥运面对面

我是史一博,是浙江丽水人,小学毕业后来到杭州。2016 年,我从浙江大学附属中学毕业,去往北京读书。现在,我是华北电力大学的一名研二学生,还是北京 2022 年冬奥会志愿者。

2021 年 11 月 8 日,我正式开始了志愿活动。我是在志愿活动中过的春节,这还是我第一次没有回家过年。

2021 年的五六月份,我们学院公布填报志愿流程。从提交报名表到成为志愿者,我总共经过了两轮面试。

第一次是学院面试。面试官主要是询问爸妈、导师的相关态度,还有我自己的态度。我是研究生二年级,学业压力相对轻松,所以问题不大。

第二次是奥组委来到学校进行面试。我记忆比较深刻的一个问题,大概是“有外国人来找你咨询,但他咨询的并不是你负责的业务,你会怎么做”。外国语学院的同学会被要求用外语回答,而我是电气相关专业,面试全程都使用中文。

报名时,我几乎没有犹豫。北京是双奥之城,2008 年时,我只有 10 岁,和家人一起围在电视机前看开幕式,倒计时时的大脚印烟花让我印象深刻。2022 年,我 24 岁了,我很高兴可以离奥运这么近。

不过,作为志愿者,并不像大家想象的那样,有什么便利之处。比如,我没法带走一大堆冰墩墩和雪容融玩偶,除了唯一的摆件礼品,想要它们,我也需要排队购买;我没有观众票,不能随便进出比赛场馆,我也是在旅馆里通过网络转播观看冬奥会的开幕式和一些比赛;我更没有亲眼见过谷爱凌和武大靖……

在这里,我的生活就是每天在旅馆和中心之间往返。制证工作看起来不太好玩,不够有趣,但是,它不可或缺。

2 月 4 日,北京 2022 年冬奥会正式开幕。那天早上,我和其他志愿者互相说了一声“立春快乐”,没想到,晚上的开幕式就看到了二十四节气倒计时。我只能用一个字形容这场开幕式:牛! 这就是中国文化。

老实说,我并不算是冰雪运动爱好者,过去也不常关注冬奥会。但是,亲身参与其中,看到开幕式里的中国元素,我感觉不一样了。

我猜,那些找我代购冰墩墩的朋友,和我有同样的感觉:这是我们民族的盛事。

现在,我们正在制作北京 2022 年冬奥会的证件。我希望,中国代表团的运动员们都能取得好成绩。

产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市解放路 189 号房屋出租公告

项目名称:杭州市解放路 189 号房屋 5 年租赁权

出租底价:45 万元/年起

信息披露截止时间:

2022 年 2 月 22 日 16 时

联系人及电话:吴小姐 奚女士

85085578 85085583

详情请登录杭州产权交易所网站

www.hzaee.com 查阅。